

要 闻 简 报

融媒发展 汝媒折桂

——市融媒体中心喜获“指尖融媒榜”最具影响力县级融媒中心”大奖

风云雄气象，融媒辟鸿蒙。

8月10日从北京传来喜讯，在刚刚结束的2019中国广电融媒发展大会暨媒体融合调研成果发布会上，汝州市融媒体中心荣获大会组委会颁发的全国“最具影响力县级融媒体中心”大奖。这是汝州市融媒体中心被确定为全国重点支持的65个县级融媒体中心之后，再次获得的全国大奖。

这个“国字号”荣誉的取得，绝非一蹴而就。

近年来，我市在推进媒体深度融合过程中，致力于调整运行管理机制，创新生产传播流程，初步形成了融媒体“一次采集、多元生成、多渠道传播”的常态化工作格局，探索出了具有汝州特色的县域融媒发展新模式，致力打造新时代、新形势、新常态下的党媒宣传新阵地，获得了中央政治局委员、中宣部部长黄坤明，省委书记王国生、平顶山市委书记周斌以及汝州市委书记陈天富的表扬和肯定。

我市融媒体中心自2018年8月22日成立以来，积极探索融媒新路径，专门印发了

《汝州市加快推动媒体深度融合发展实施方案》，成立了加快推动媒体深度融合发展领导小组，实行联席办公制度，解决融媒体中心技术、资金、人才等困难和问题。平顶山市编办专门下文，将原汝州市广播电视台、市广播电台、市信息中心、市《今日汝州》编辑中心4个机构，合并组成一个正科级事业单位——汝州市融媒体中心，通过内部单元的进一步优化组合，实现综合部、财务部、人力资源部、采编部等部门人员和业务融为一体。

从无到有，从小到大，从弱到强。汝州的融媒体中心一路走来，单路蓝缕，披荆斩棘，日新月异，蒸蒸日上，为全国县级融媒体中心打造出了“汝州样板”和“汝州模式”。

“融媒+”，无限大。

我市融媒体中心充分利用现代技术手段打通媒介壁垒，将全市媒体资源进行有效整合，实现了新闻采、编、播流程的再造，使传统媒体和新媒体达到了深度融合。同时，依托融媒体中心，我市建成了河南省首家智慧社区——南关社区，通过电视与手机的“大屏+小屏”融合，打造“联网式”智慧社

区，让群众能够在电视和手机上同步做到预约挂号、安防监控、居家养老等便民服务，极大地满足广大人民群众的实际需求。

习近平总书记强调，“党的新闻舆论工作坚持党性原则，最根本的是坚持党对新闻舆论工作的领导。”

如今，互联网与舆论生态带来了全方位的深刻影响，对媒体传播能力建设提出了更高的要求。培育和践行社会主义核心价值观，需要一个风清气正的舆论场，建立健全有利于坚持正确舆论导向的体制机制，“画好网上网下同心圆”。

目前，汝州市融媒体中心全平台总粉丝量超过50万人次，最高单日访问量突破200万人次，宣传影响力呈现1+1>2倍增效应，达到了良好的融合发展效果，一个崭新的县级融媒汝州模式正在形成。

以今日汝州融媒为例，一方面“造船出海”，形成了汝州新闻网、《今日汝州》报、河南手机报汝州版、“汝州城事”微信公众号、“汝州市新时代文明实践中心”微信公众号、今日汝州微博、今日汝州微视、今日汝州新

闻客户端“一网两报四微一端”融媒体矩阵，成为省内媒体业态最全、影响力最大的县(市)级融媒体之一。尤其是“汝州城事”微信公众号，多篇文章点击量达10万+，微博指数在全省同类媒体名列前茅，目前粉丝量突破24万，2018年12月首次加入“河南省政务微信影响力月榜”，便位列县(市)类第二名。另一方面“借船出海”，旗下媒体入驻今日头条、百度空间、新浪看点、搜狐公众平台等，借助这些全球性的新媒体平台，把汝州的好故事、好声音传向了四面八方。

融心、融制、融技、融智，以真“融”，促实用，汝州市融媒体中心走出了无比坚实的步伐。

下一步，汝州市融媒体中心将继续围绕市委、市政府中心工作，围绕“建设山水宜居绿城”目标，一心一意，一以贯之，坚持一张蓝图绘到底，一心一意谋发展，振奋精神，创新机制，进一步加快媒体融合发展，为实现我们的“中国梦”发出时代最强音。

这才是：真融实用，凸显媒体新高地；汝媒为魁，舆论阵地竞风流。

融媒体中心记者 李晓伟

我市脱贫攻坚推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟）8月12日，我市脱贫攻坚推进会召开。会议通报了扶贫考核一对一帮扶工作开展情况，对近期脱贫攻坚重点工作核查要点和存在的问题进行了分析指导，并对下一步工作提出要求。李晓伟、李运平、陈国重、李涛、魏学军、韩春晓、李青岭、范响立、孟宪强、何长军等市领导出席会议。

张云芳：用爱撑起一个家

在阳光嘉园小区的亭子里，大家闲时聚在一起，一提到张云芳就赞不绝口。嫁入婆家40年，为了照顾婆婆和帮助带着脑瘫儿子的小姑子，张云芳辞去工作，一心一意撑起一个家。

让两位母亲感受到亲情

张云芳的婆婆白小峰今年82岁，老人一生命运多舛，幼年丧母、爱人早逝，她一人拉扯6个儿女长大。因操劳成疾，老人患有严重心脏病、高血压、支气管炎等多种疾病，一年住院两次是常事，医院多次下达病危通知书。张云芳的丈夫在外地打工，近年来身体虚弱，照顾家人的重担便落在了张云芳肩上，她深知婆婆一生的艰辛和苦楚，作为大儿媳的她自然承担起“女儿”的责任。

都说久病床前无孝子，何况是儿媳妇，但张云芳就像亲女儿一般，守护在婆婆的病床前，为了缓解婆婆的病痛，她还自学推拿、按摩手法。这些年，张云芳的姐弟都已致富，“她们都劝我找份工作，改善下生活条件，可是我婆婆病在床上，我哪能放心咯。”

张云芳的母亲身体也不好，2016年两位老人同时住院，张云芳每天楼上楼下两个病房奔波，悉心照顾两位母亲。婆家娘家两头跑的日子，她已经坚持了3年。

为小姑子分担重担

张云芳的小姑子黄顺利的命运并没有像名字寓意那样顺利，她是个离异单亲妈妈，带着智力残疾的儿子靠打零工维持生活。张云芳把小姑子的困难当成自己的，帮着她代管两间房屋的出租事宜。

近年来，租户减少，黄顺利的房子因为老旧且没有配套家电，一直难觅租户。张云芳着急，她很清楚租金对小姑子的重要性，就主动掏钱把这套房子重新装修，并添置了家具电器。如今租客找上门，小姑子也有了一笔稳定的收入，张云芳心头大石才落下。

黄顺利如今也已年过半百，她那30岁的儿子，仅有六七岁孩子的智力，还不定期犯病，黄顺利外出做短工，儿子只得拜托张云芳照看。

“这是亲侄子，他妈妈不容易，我帮着分担一点而已。”张云芳做起了别人眼里的“苦差事”，不厌其烦还没有怨言。

如今，白小峰逢人就夸儿媳，说：“幸亏有你，不然我早就不在这世上了。”张云芳却总认为所做的一切都是分内事，“我做的事情很普通，因为她们都是我的亲人。”

融媒体中心记者 牛莉萍



城管局

整治建材路占道乱象

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 潘家斌）“道路被堵，车辆没办法正常停放于公共停车位，只得停放于机动车道上了。”8月7日，当市城管局静态大队执法人员巡查至市建材路时，一名车主过来抱怨道。

当天上午，该局静态大队执法人员驾车巡查至建材路时，发现该路段有不少车辆停放在机动车道上，对来往车辆造成了不小影响。执法人员立即开展劝离工作，将车辆劝离至附近停车位，但是发现不少车辆驶离后却停放在更远的车位上。这时一名车主告诉执法人员：“建材路公共停车位是施划在非机动车道内的，但是两端都被装卸的货物堵住了，车辆进不去，没办法才停在机动车道上。”

执法人员了解情况后，立即询问附近商户，确定货物来源后，责令商户自行清理道路出入口货物，并告诫附近商户：私自占压公共道路，影响通行的行为已经属于违法，现在责令整改，如果再次发现，城管局将按照有关法律法规进行证据暂扣，并依法处罚。商户们纷纷表示不再随意在道路上装卸货物了，并支持城管局工作。

在此之前，该局曾对建材路及周边主干道的出店经营、乱堆乱放、违章停车等现象，持续开展综合集中整治专项行动，市容环境秩序取得明显实效。但是仍有一小部分商贩置若罔闻，抱着侥幸心理违规占道经营、乱停放车辆。

下一步，该局将继续加大巡查和管控力度，定期组织开展专项治理行动，并向沿街商户宣传城市管理相关法律法规，使其认识到城市管理的必要性和重要性，努力为广大市民群众创造一个更加文明、和谐、美丽的城市环境。

（上接第1版）2017年成立的托老所，配备5名专兼职助老员，接纳60岁以上空巢、独居、孤寡老人，提供多项服务，每天还安排医生免费接诊。

社区党委书记兼居委会主任林丹说：“为社区的老人服务是我们应尽的职责，也是我们施展才干的平台。要通过我们持续的努力，让这里成为老人们温馨的‘自己家’，让老人感到所有工作人员都是‘自家人’。”

记者手记

社区连着千万家，为老服务显关爱。党的十八大以来，在习近平总书记关心关怀下，我国在社区养老和开展社区为老服务方面推出了一系列惠民举措，开展居家和社区养老服务改革试点，着力满足绝大多数有需求的老年人在家或社区享受养老服务的愿望。

到2018年底，我国社区养老服务设施覆盖全部城镇社区和50%以上的农村社区，以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系基本建立。



汝州：让晨读走进孩子们的生活

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）“从北方到南方的两座大城市之间，人们打算修建一条公路……”近日，一阵阵孩子们齐声朗读《路旁的橡树》的声音从向阳小学对面的游园里传了出来，只见两位成年人带着数名小学生面对面地排成两排，围坐在一起，一名学生领读，剩下的每人手里都拿着一本书摇头晃脑地跟着读。

“早上是孩子们精神最饱满，大脑最清醒的时候，这个时候读书可以记得更清楚，时间长了还能养成爱读书的好习惯。正好我家孩子比较喜欢读书，在学校也多次因

为读书受到老师表扬，这次趁着暑假，就让孩子按照上学时的习惯，早上6点左右就带着孩子去室外读书。刚开始只有自己的孩子和亲戚家的孩子共3人，没想到晨读了几天，小区的邻居、同班的家长知道后，也让他们的孩子跟着读一块晨读了，到现在已经扩展到十几名学生了。”带队的家长何东慧说。

同时记者还了解到，在风穴寺夷园、朝阳东路公路局门口东绿植环绕的人行道上、双拥公园、煤山公园等地，许多小朋友在读书会老师们的带领下晨读。人数不断增加，晨读慢慢走进了小朋友的生活，渐渐

成为习惯。

“孩子小，一个人什么也不想干，正好这里小朋友多，早上一起读书也很有劲，有时候预习预习新课、有时候复习复习之前学过的知识，有时候孩子们还分享自己喜欢的课外读物。我感觉让孩子跟着晨读是非常有意义的。而且为了防止孩子们晨读时分心，还挑出两名带队家长，每天早上陪着孩子们晨读。有的家长需要上班，把孩子交给带队家长也是非常放心。有的上班时间晚点的，就在周围偷偷等着。”学生王笑怡的家长看着爱上读书会的孩子，高兴地说。

望嵩路：像剥了壳的鸡蛋般光洁



当日，市政维护人员在修正路面

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 耿晓磊）8月12日，家住望嵩中路的黄女士下班回家时发现门口的路已经修好，路面像剥了壳的鸡蛋般光洁，喜不自胜。“之前骑电动车，前后两个十字路口是大坑，非常颠簸，好几次差点摔倒，现在路修好了，一路顺畅，心情特别好。”

据了解，市政维修人员连续两日在望嵩中路（广成路至丹阳路段）进行路面改造作业，铺设沥青并规划两侧各1.4米宽的红色沥青慢行系统。近日天气凉爽，市政维护人员抢天气、抢时间、抢进度，确保工程质量与施工安全。12日下午5点，该路段路面已全部改造完毕。

记者手记

提升养老服务质量，拓展服务能力，需要社会力量广泛参与。

习近平总书记指出，我国老年群体数量庞大，老年人用品和服务需求巨大，老龄服务业和产业发展空间十分广阔。

近年来，党和政府大力支持和引导社会力量参与养老服务业发展，不断降低制度性准入门槛，从规划建设、购买服务、土地供应、税费优惠、补贴支持等方面对民间资本参与养老服务业予以鼓励和扶持，养老服务的供给水平不断提升。不久前出台的《关于推进养老服务发展的意见》，推出了28条具体政策举措，打通“堵点”消除“痛点”，进一步推动这项事业发展健全。

新华社北京8月10日电



8月12日，笔者在双拥公园的志愿服务站里看到，志愿者们正在为附近一名习武的孩子缝补衣服。 赵红雅 摄